

## 《空中辅导》为丈夫祷告

### 第 17 讲：工作上荣神益人

“在我年青第一次进入职场的时候，我的目标是用最少的时间，升到更高的职位，赚更多的钱，所以我拼命的工作，让自己成为公司里被看重，被视为有贡献的人。今年，我一直期待的一个升职机会落空了，公司晋升了我的对头，而且能力也不如我；我感到很愤怒，所以跑到上级那里，希望得到一个解释，最后当然失望地离开，上级只是回应我一些空话，说：‘明年还有一次机会嘛，你再努力一点吧！’沮丧的我连工作的动力也失去了。我重复在想，自己一直不断在打拼，除了赚钱和升职以外，到底为了什么？”

亲爱的妻子们，你的丈夫会常常与你分享工作上的挑战和困难吗？你明白和理解他们内心的一些挣扎吗？

在华人社会中，大众期望男性能事业有成，并且承担家庭的生计和生活质量，所以工作对男性的重要性是不言而喻的。而且在现代这样一个讲求成效、追求物质回报、专业成就、社会地位以及更好的发展机会的社会中，一个成功的职业生涯可以为男性带来更高的社会地位和尊重，而低收入的工作或失业可能会被看成一个失败者而得不到尊重和确定。

难道工作就只是为了这些吗？圣经又怎么说呢？

在创世记 1 章我们可以看到：起初神创造天地万物，最后是照着祂自己的形像造人，并且赐福给他们，叫他们治理和管理大地。创世记 2:15 说：“耶和华神把那人安置在伊甸园，使他修理，看守。”伊甸和乐园是同义词；所以，在人类没有犯罪之前，工作是神赋予人的使命和责任，让我们可以运用恩赐，一同参与在上帝的创造中，以致活出上帝对我们生命的心意、荣神益人，并且享受神的赐福。

然而，创世记 3 章告诉我们，人因着犯罪使地受咒诅，必须劳力工作汗流满面才得以糊口。所以工作本身并非咒诅，而是地受咒诅后长出荆棘参藜，使人在工作遇上各样的困难，也延伸至人与人之间的忌妒纷争、尔虞我诈，所以终日劳累工作却不得安息。

亲爱的妻子们，我们的丈夫正是在充满着不确定性和困难的社会和环境工作，让我们一起来为他们祷告守望。

我们首先为丈夫有一份稳定的职业和工作来祷告。

工作带给人，特别是男性社会认同感、成就感、自尊感和价值感，愿意神通过稳定的职业和工作祝福丈夫的生命，让他不单可以发挥自己的专长、技能，也可以看到自己能够为社会和

神的事工作出贡献。

也愿意神也通过稳定的工作为他的身心健康带来积极影响，又为他提供稳定的收入，让他有能力去的承担男性作为家庭支柱和带领者的角色。不会因为工作不稳定而带来心理的压力和因经济需要而感到忧虑和不安。

另外，为丈夫有智慧和力量面对工作的压力和挑战祷告。

1. 丈夫会不会因着的工作要求比较高、工作时间长，所以压力也不少？
2. 他会否觉得工作比较单调和重复而感到枯燥和无聊，以致影响了他的积极性呢？
3. 他的上司是一个怎样的人？是一个处事公正合理的人或是要求高爱挑剔的人呢？
4. 同事之间的相处是怎样的？是互相支持信任或是明争暗斗呢？

我们祈求神坚固丈夫的生命，让他倚靠神得着智慧、心里的力量和能力去分辨、应对、处理，并作出合适的决定。

最后，我们为丈夫在工作上能荣神益人祷告。

祈求神带领他选择一份合神心意的职业和工作，不参与一些违背德道和有不当经营的工作和企业，让他持守信仰又避免因此有机会陷入试探、诱惑和危险。也求神赐给他敬业的心和责任心，把分内工作做好，并且按照圣经的真理处事为人。更求神祝福他与上司和同事之间的关系，在遇到冲突和困难时能彼此了解和沟通，建立同心同工的伙伴关系。让丈夫能在工作上能荣神益人，为主作美好的生命见证。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主，感谢你赐予我们工作，让我们可以与神同工，也与人同工，并且生命能被建立。求你帮助我的丈夫以神的眼光来看工作，不会在忙碌的工作中迷失或厌烦自己的责任，而是认定神的手会带领他每天的工作，无论作任何事情，都是为主而作，成就你的美意。奉主耶稣基督的名字祈求，阿们！